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1. اگر میانگین سه عدد برابر  و میانگین چهار عدد دیگر برابر  باشد. میانگین هفت عدد چند است؟
 (1 (2 (3 (4

2. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

3. اگر  و  اعداد مخالف صفر هم  علامت باشند، کدام عبارت همواره بزرگتر از  است؟

 (1 (2 (3 (4

 
4.  که در آن  با کسر  برابر است. در این صورت   .................. 

 
2) زوج است.1) بر  بخش پذیر است.

4) بر  بخش پذیر است.3) مضرب  است.

5. اگر  باشد، حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

6. اگر  و  و  آنگاه:

 (1 (2 (3 (4

7. اگر  حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
8. با توجه به عبارت مقابل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
9. کدام عبارت نادرست است؟

 
1) بین هر دو عدد صحیح متوالی، بی شمار عدد گویا وجود دارد.

2) حاصل تقسیم هر عدد گویاي غیر صفر بر قرینه اش،  است.
3) حاصل ضرب هر عدد گویاي غیر صفر در وارون معکوسش برابر با مجذور خودش است.
4) حاصل ضرب هر عدد گویاي غیر صفر در معکوسش، بزرگتر از حاصل جمع آن ها است.
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10. کدام گزینه از بقیه بزرگتر است؟

 (1 (2 (3 (4

 
11. مجموع دو عدد صحیح یک رقمی،  شده است. بیشترین حاصل ضرب آن ها کدام گزینۀ زیر است؟

 (1 (2 (3 (4

12. صد برابر حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

13. اگر  و  باشد، حداقل مقدار  به

کدام عدد زیر نزدیک تر است؟
 (1 (2 (3

 
4) حداقل ندارد.

14. اگر کسر  به صورت اعشاري نامتناهی نوشته شود:  و  و  و... رقم اعشاري آن باشد، در این

صورت رقم  کدام است؟
 (1 (2 (3 (4

 
15. ساده شدة عبارت  برابر است با:

 (1 (2 (3 (4
16. دماي جسمی سه بار تغییر کرد، به طوري که هر بار سه برابر دفعه ي قبل سرد شد. دماي جسم در نهایت به  درجه زیر صفر

رسید. دماي اولیۀ جسم کدام گزینه نمی تواند باشد؟ (اعداد صحیح می باشند.)
 (1 (2 (3 (4

17. حاصل عبارت  برابر با کدام گزینه است؟

 (1 (2 (3 (4

18. عمل  به اینصورت تعریف می شود:    بر این اساس حاصل 

 
برابر است با:

4) هیچ کدام3) 2) 1) 

19. اگر بدانیم  است. حاصل  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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20. در عبارت  سه تایی  برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

،  و  صدق می کنند. مقدار  کدام است؟  ، ،  و  در شرط هاي  21. اعداد مثبت  ، 

 (1 (2 (3 (4

22. اگر  و  و  باشند، حاصل کسر  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

23. چند کسر با مخرج  بین دو کسر  و  وجود دارد؟

 
4) 3) 2) 1) صفر

24. در یک مسابقه ي دانش آموزي  شرکت کنند گان پسر و  شرکت کنندگان دختر هستند. نصف پسرها و  از
دخترها که روي هم  نفر هستند چشم سیاه دارند. چند نفر در این مسابقه شرکت کرده اند؟

 (1 (2 (3
 
4) نمی توان تعیین کرد.

25. اگر  و  باشد، آن گاه  برابر است با:

 (1 (2 (3 (4

26. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
27. حاصل جمع مقابل کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

 
28. حاصل جمع روبرو چقدر است؟

 (1 (2 (3 (4

 
29. در جدول زیر، اگر حاصل جمع عددهاي هر ردیف، با مجموع عددهاي هر ستون مساوي باشد،  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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30. کسر هاي زیر بیانگر نسبت سطح سفید به سطح سیاه در یک شکل هستند، که در مرحله این نسبت تغییر می کند. در هر مرحلۀ

 
بیستم سطح سیاه به سطح سفید با کدام عدد زیر برابر است؟

 

 (1 (2 (3 (4

31. در مورد عبارت  کدام گزینه درست است؟

 
 (1

 
 (2

 
 (3 (4

32. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

33. حاصل عبارت  برابر است با:

4) صفر3) 2) 1) 

 
،  دو عدد طبیعی کمتر از  هستند. به چند حالت مختلف کسر  بیشتر از  و کمتر از یک است؟  .34

 
مثلاً  و  دو حالت مختلف هستند.

 (1 (2 (3 (4

35. هر چه مقدار  بیشتر شود، عبارت  به چه عددي نزدیک تر می شود؟

 (1  (2  (3 (4

36. کسر تحویل ناپذیر (ساده نشدنی)  برابر کسر  است.  را بدست آورید؟

 (1 (2 (3 (4

 
37. حاصل عبارت زیر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

،  و  اعدادي مثبت و مخالف صفر و  باشد، کدام یک از کسرهاي زیر در فاصلۀ  تا  قرار  ، 38. به فرض آنکه 

 
ندارد؟

 (1 (2 (3 (4
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39. حاصل عبارت  برابر است با:

 (1  (2  (3  (4

40. حاصل عبارت  کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

،  متر عقب تر بود. وقتی  به خط ،  و  در دو  متر شرکت کردند. وقتی  به خط پایان رسید  41. سه دوندة 
،  متر عقب تر از  است. اگر فرض کنیم تمام دونده ها با سرعت ثابت می دوند. وقتی  به خط پایان رسید،  پایان می رسد نیز 

 چند متر عقب تر بود؟
 (1 (2 (3 (4

 
42. حاصل عبارت زیر کدام است؟ (قبل از محاسبه باید عدد داخل دایره را حدس بزنید.)

 (1 (2 (3 (4

 
43. حاصل عبارت زیر کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

44. کوچکترین مقدار طبیعی  که به ازاي آن هر سه کسر  و  و  ساده شدنی باشند چیست؟

 (1 (2 (3 (4

45. کسري مساوي  پیدا کنید که مجموع صورت و مخرج آن  باشد.

 (1 (2 (3 (4

46. مستطیلی را که طول و عرض آن اعداد اول هستند، طوري بریده ایم که یک مربع و یک مستطیل کوچک ایجاد شده است. اگر
طول و عرض مستطیل کوچک نیز عدد اول و محیط آن  باشد، آن گاه مساحت مستطیل بزرگ کدام است؟

 (1 (2 (3 (4

47. هر چه مقدار  بیشتر شود، حاصل عبارت  به چه عددي نزدیک تر می شود؟

4) 3) 2) 1) صفر

48. نه عدد فرد متوالی که کوچکترین آن ها  است در یک جدول  نوشته شده اند، بطوري که مجموع اعداد در سطر ها و

 
ستون ها و قطر ها برابرند. عدد وسطی جدول کدام است؟

 (1 (2 (3 (4
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49. گنجایش یک منبع آب،  متر مکعب است. از یک شیر در هر  دقیقه  متر مکعب آب وارد منبع می شود و از شیر دیگر

در هر  دقیقه  متر مکعب آب خالی می شود. در صورتی که هر دو شیر آب با هم باز باشند، منبع خالی در چند دقیقه کاملا پر

می شود؟
 (1 (2 (3 (4

50. حاصل عبارت 

 (1 (2 (3 (4
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1.گزینه 2

 
 مجموع سه عدد  میانگین سه عدد

 
 مجموع چهار عدد  میانگین چهار عدد

 میانگین کل

2.گزینه 4

 
  

صحیح است. زیرا صورت عبارت حاصل جمع دو عدد  و  می باشد که بر  تقسیم گردیده و قطعاً همواره کسر بزرگتر 3.گزینه 3
از واحد خواهد بود.

همان طور که از صورت مسئله برداشت می شود ب  م  م  و  ، است یعنی نسبت به هم اول می باشند. از طرفی گفته 4.گزینه 1

 
شده است که  است پس:

 
با طرفین وسطین کردن رابطه خواهیم داشت:

 برابر عدد  با  برابر عدد  برابر است، �عنی:
 
 

 
و عدد  بر  بخش �ذیر است، �س گز�نه ی  صحیح است.

 
 

5.گزینه 3

 

 
وقتی حاصل تقسیم دو کسر برهم برابر با یک باشد پس حتما دو کسر باهم برابرند، یعنی:

 
و در نتیجه خواهیم داشت:
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از راهبرد حل مسأله ساده تر می توان حل کرد. جایگزین عدد  عددي ساده تر مثل عدد  قرار می دهیم، بنابراین 6.گزینه 4

 
داریم:

 

 

 
اگر کسري مساوي صفر باشد حتما صورت آن صفر بوده است: 7.گزینه 4

 

 
،  قرار می دهیم: سپس در عبارت  به جای 

 
 

8.گزینه 3

 
و چون صورت کسرها از مخرجشان یک واحد بزرگ  تر است پس می توان نوشت:

 
): کاملا صحیح است. گزینۀ  ( 9.گزینه 4

 
): به عنوان مثال حاصل تقسیم  بر  است. گزینۀ (

): به عنوان مثال  را در نظر بگیریم وارون معکوسش می شود خود کسر  پس از حاصل ضرب آن برابر مجذور خود کسر گزینۀ (

 
خواهد بود. 

): نادرست است. گز�نۀ (

هر عدد کسري در معکوسش ضرب شود برابر یک خواهد بود در صورتی که حاصل جمع هر عدد کسري با خودش ممکن است

 
کوچکتر، مساوي و یا بزرگتر از  شود.

10.گزینه 4
:( ):                             گز�نۀ ( گزینۀ (
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2

1
2

1

1 + 1
2

1
5
2

2
5

z = 2 + = 2 + = 2 + = 2 + = 21

2 +
1

2+ 1
2

1

2 +
1
5
2

1

2 +
2
5

1
12
5

5
12

2 > 2 > 2 → x > z > y
1
2

5
12

2
5

= 0 → 2x+ y = 0 → 2x = −y y = −2x
2x+ y

2x− y
یا

3x
y

y−2x= = = −
3x
y

3 x

−2 x

3
−2

3
2

× × × ⋯ × = 7 → × = 7 → = 7 → x = 21 + 3
4
3

5

4

6

5

x− 3

y+ 2

1
3

x− 3
1

x− 3
1

= 24

y+ 2 = (x− 3) − 1 → y+ 2 = (24 − 3) − 1 → y = 18 → x+ y = 24 + 18 = 42
1

2
1
2

−
1
2

3
1
2

1
2

× =
1
2

1
2

1
4

4
+ = × = +12

3
2
3

4
3

2
3

3
2

1

1

= =

1
2
3
4

4
6

2
3

2

= = =
1
2
3
4

1
2
1
3
4

1
8
3

3
8
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:( ):گز�نۀ ( گزینۀ (

نکته: هرگاه مجموع دو عدد مقدار ثابتی باشد، حاصل ضرب آن ها وقتی بیشترین مقدار می شود که آن دو عدد با هم 11.گزینه 1

 
مساوي باشند یا کمترین اختلاف را از لحاظ مقدار با یکدیگر داشته باشند.

 
چون در سؤال ذکر نشده «متمایز» آن دو عد درا مساوي در نظر می گیریم، داریم:

 

ابتدا در هر پرانتز از عدد  فاکتورگیري می کنیم که در این صورت به تعداد  عدد  در هم 12.گزینه 2

 
ضرب می شوند داریم:

 

 

13.گزینه 3

 
مقدار هر پرانتز از عدد  بیشتر است و چون  پرانتز وجود دارد، بنابراین:

14.گزینه 2

 

 
هر  رقم گردش داریم و ارقام تکرار می شود.

 
 

 
،  بار تکرار شده  است. دوره ی گردشی 

، �س گز�نۀ  صحیح است.  و رقم  ام، دومین رقم خواهد بود �عنی رقم 
   

3

= = =

1
2
3
4

1
2
3
1
4

1
6
4
1

1
24

4

= = 6

1
2
3
4
1

1
2

12

x+ x = −8 → 2x = −8 → x = − = −4 ⇒ x× x = −4 × −4 = +168
2

2100 − 3 + 1 = 982

2(1 − ) × 2(1 − ) × 2(1 − ) × ⋯ × 2(1 − )
1
3

1
4

1
5

1
100

= × × × × × ⋯ ×(2 × 2 × 2 × ⋯ × 2)
  

بار98

2

3

3

4

4

5

5

6

99
100

= × = × =298 2
100

299

100
100 

صد برابر

299

M +N = + + + ⋯ +(2 + )
1
2

  
2<x

( + )
3
2

2
3

  
2<x

( + )
4
3

3
4

  
2<x

( + )
100
99

99
100

  
2<x

299
M +N = 99 × 2 = 198

= 0٫428571428571428571 ⋯ = 0٫
3
7

428571¯ ¯¯̄̄ ¯̄̄ ¯̄̄ ¯̄̄ ¯

6

428751334
200622

2006 ∣

∣
∣

6
334

18
– ––––

020
18

– ––––
026
24

– ––––
02
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15.گزینه 1

فرض می کنیم هر بار به اندازه ي  واحد سرد شده است، در این صورت پس از  بار سرد شدن به اندازة  16.گزینه 3

 
 درجه سرد تر شده است. اگر دماي اولیه را با  نمایش دهیم، داریم:

عدد  بر  بایستی بخش  پذیر باشد. 

 
و در میان گزینه ها  نمی تواند جاي  قرار بگیرد چون  بر  بخش  پذیر نیست.

17.گزینه 1

با قرار دادن گز�نۀ  مشخص می شود که  است، زیرا:

18.گزینه 3

  

  

19.گزینه 2

 

 

 

 
از روش [معکوس - مخلوط] استفاده می کنیم، راه اول: 20.گزینه 3

6 − 6[(− ) × 2 − 8 × ( − (−2 ] = 6 − 6[4 × − 8 × − 4] = 622 1
3

1
2

)3 )2 7
3

1
8

− 6[ − 1 − 4] = 6 − 6[ − 5] = 6 − 6[ − ] = 6 − × = 6 − 26 = −20
28
3

28
3

28
3

15
3

6
2 13

3
1

x3
x+ 3x+ 9x = 13xA

A− 13x = −6 → −13x = −6 −A

−6 −A13
+47A−6 − 47 = −5313

2 +
3

2 + 3

2+
3

⋯  
A

1A = 3
A = 2 + → 3 = 2 + = 2 + 1 = 3

3
A

3
3

A = [(3 ⋆ 3) ⋆ (−1)] = [( − 2 × 3) ⋆ (−1)] = [3 ⋆ (−1)] = − 2(−1) = 1132 32

B = [(−1) ⋆ (3 ⋆ 3)] = [(−1) ⋆ ( − 2 × 3)] = [(−1) ⋆ (+3)] = (−1 − 2(+3) = −532 )2

A ⋆B = − 2B = − 2(−5) = 121 + 10 = 131A2 112

S = + + + + + + + + + + ⋯
1
2

1
4

1
4

1
8

1
8

1
8

1
16

1
16

1
16

1
16

= ( + + + + ⋯) + ( + + + + ⋯) + ( + + + + ⋯) + ⋯
1
2

1
4

1
8

1
16

1
4

1
8

1
16

1
32

1
8

1
16

1
32

1
64

A = + + + + ⋯ = 11
2

1
4

1
8

1
16

B = + + + + ⋯ = 1 − =1
4

1
8

1
16

1
2

1
2

C = + + + ⋯ = 1 − − =1
8

1
16

1
2

1
4

1
k

⋮ ⋮

S = A+B+C + ⋯ = 1 + = 1 +A = 1 + 1 = 2+ + ⋯1
2

1
4  
A
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  پس

 
گزینۀ  درست است.

راه دوم:

 

21.گزینه 3

22.گزینه 2

23.گزینه 3

 

 
 کسر وجود دارد.

24.گزینه 1

 
چشم سیاه دارند.  

کل شرکت کنندگان 

،  و  به کسرهاي  و   تحویل ناپذیرند، پس کافیست در کسر بزرگ داده شده به جاي  ،  25.گزینه 2

 
،  قرار بدهیم:  ،  ، ترتیب اعداد 

= 3 = 3 + = 3 + = 3 +
58
17

7
17

1
17
7

1

2 +
1
7
3

1

2 +
1

2+
1
3

x = 2 , y = 2 , z = 3
3

3 = 3 + ⇒ =
7

17
1

x+
1

y+
1
z

7
17

1

x+ 1
y+ 1

z

2 = > x+ = ⇒ 2 = = y+ = ⇒ z = 3
3
7

17
7

1

y+
1
z

− →−−
x=2 3

7
1

y+
1
z

1
3

7
3

1
z

− →−−
y=2 1

3
1
z

= × ⇒ = × =
e

a

de

cd

bc

ab

c

a

5
4

3
2

15
8

= × × = × × = = = 2٫4x

t

x

y

y

z

z

t

4
3

6
7

21
10

12
5

24
10

< <
2
3

□

50
3
4

→ < < → < < → □ = 34, 35, 36, 37
2 × 100
3 × 100

6 × □

50 × 6
3 × 75
4 × 75

200
300

6 × □

300
225
300

4

→ + =
× = × =

1
2

25
100

1
2

1
4

1
8

نصف پسرها

× =
1
5

3
4

3
20

یک پنجم دخترها

⎫

⎭
⎬
⎪⎪⎪

⎪⎪⎪

3
20

1
8

11
40

→ = → x = 36011
40

99
x

=
m

n

4
3

=
r

t

9
14

mnrt

43914

= = = =
3mr− nt

4nt− 7mr

3 × 4 × 9 − 3 × 14
4 × 3 × 14 − 7 × 4 × 9

108 − 42
168 − 252

66 ÷ 6
−84 ÷ 6

−11
14
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26.گزینه 3

 
ابتدا هر کسر را در  ضرب کرده و سپس بر  تقسیم می کنیم.  27.گزینه 2

 
راه اول: داریم:

 

راه دوم: کسر   را ضرب می کنیم:

28.گزینه 4

 روش اول

 
 فرمول مهم (کسرهاي شبه تلسکوپی):

 روش دوم

در یک ستون اعداد مشخص شده است. ابتدا حاصل آن  را پیدا می کنیم و جدول سطر و ستون مجموع برابري دارند. از 29.گزینه 3

 
حل معادله مقادیر  و  را می یابیم.

  
 

 
اگر کسر ها را به ترتیب زیر به دست آوریم، نتیجه می شود: 30.گزینه 1

 

 

 
البته دقت کنید که سؤال عکس این کسر یعنی نسبت سطح سیاه به سفید را خواسته است.

4 × 6 × 5 + 24 × 54 × 12 + 14 × 48 × 30
5 + 8 × 9 × 12 + 14 × 8 × 10

= =
4 × 6 × 5 + (3 × 8)(6 × 9)(12) + 14(6 × 8)(3 × 10)

5 + 8 × 9 × 12 + 14 × 8 × 10

= 3 × 6 = 18
(3 × 6)( )5 + 8 × 9 × 12 + 14 × 8 × 10

( )5 + 8 × 9 × 12 + 14 × 8 × 10
22

2 × ( + + + ⋯ + ) ÷ 2
1

1 × 3
1

3 × 5
1

5 × 7
1

19 × 21

= ( + + + ⋯ + ) ÷ 2 = ( − ) ÷ 2 = × =
2

1 × 3
2

3 × 5
2

5 × 7
2

19 × 21
1
1

1
21

20
21

1
2

10
21

داریم
می خواهیم

× ( − ) = × =
1
2

1
1

1
21

1
2

20
21

10
21

: ( + + + ⋯ + )5
4

7−3
3×7

11−7
7×11

15−11
11×15

43−39
39×43

= ( − + − + ⋯ + − )5
4

1
3

1
7

1
7

1
11

1
39

1
43

= ( − ) = × =5
4

1
3

1
43

5
4

40
129

50
129

: × ( − ) = × ( − ) = × =
داریم

می خواهیم
1

اولی
1

آخري
5
4

1
3

1
43

5

4

40
129

50
129

ab

1)4 + (−6) + 8 = 6
2)4 + 2 + b = 6 ⇒ b = 0
3)2 − 2 + a ⇒ a = 6
4)2a− b ⇒ 2 × (6) − 0 = 12

4
−6
8

+2
−2
a

b

, , ,⋯
5
1

11
3

17
5

= , , ,⋯, =
(1 × 6) − 1
(1 × 2) − 1

(2 × 6) − 1
(2 × 2) − 1

(3 × 6) − 1
(3 × 2) − 1

(20 × 6) − 1
(20 × 2) − 1

119
39
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31.گزینه 1

 
چون در محاسبۀ اعداد مخلوط می توان اعداد صحیح را با هم و کسرهایشان را با هم جمع کرد، داریم: 32.گزینه 2

 
، پس  جفت عدد داریم)، پس:   حاصل پرانتز اول به صورت مقابل محاسبه می شود: (

 

 
و حاصل پرانتز دوم  خواهد بود. پس:

 
از داخلی ترین پرانتز شروع به محاسبه می کنیم: 33.گزینه 1

 
مخرج و صورت نباید برابر باشند و صورت باید از نصف مخرج بزرگ تر باشد پس  حالت داریم. 34.گزینه 4

 

 
وقتی  اعداد بسیار بزرگ است پس می توان از  در صورت و  در مخرج صرف نظر کرد. داریم: 35.گزینه 2

 

 
ابتدا کسر داده شده را تا حد امکان ساده می کنیم: 36.گزینه 2

 

37.گزینه 4

 

نکته: هرگاه صورت دو کسر را با هم و مخرج همان دو کسر را با یکدیگر جمع کنیم، کسر به وجود آمده بین دو کسر 38.گزینه 4

 
،  و  هستند.  ، اولیه است که در آن اعداد 

4A = 3 → A = ⇒
3A = 3 − 1 + − + − …1

3
1
9

1
27

A = 1 − + − + …1
3

1
9

1
27

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
− →−−−−−−−−−−−−−−−−−−

عبارت پایین جمع می کنیم

دو طرف عبارت بالا را با دو طرف 3
4

2
4

< < ⇒ < A < 13
4

4
4

1
2

(1 + 2 + 3 + ⋯ + 22) + ( + + + ⋯ + )
1

20
2

20
3

20
22
20

22 ÷ 2 = 1111

253
20

253 + = 253 + = 253 + 12٫65 = 265٫65253
20

1265
100

− ( + ÷ (− ) =

⎡

⎣

⎢⎢⎢⎢⎢⎢

1
2

1
2

1
3

1
3

( − ))
1
4

1
4

  شروع ⎤

⎦

⎥⎥⎥⎥⎥⎥

1
3

− = 0 ⇒ × 0 = 0 ⇒ + 0 = ⇒ × = ⇒ − = =
1
4

1
4

1
3

1
3

1
3

1
2

1
3

1
6

1(×3)

2(×3)

1
6

2
6

1
3

⇒ ÷ (− ) = −11
3

1
3

20

, , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
2
3

3
4

3
5

4
5

4
6

4
7

5
6

5
7

5
8

5
9

6
7

6
8

6
9

6
10

7
8

7
9

7
10

8
9

8
10

9
10

n42

→ =
2n+ 4
4n+ 2

2n
4n

1
2

= = = → a = 7 b = 9 → a+ b = 163234÷7
4158÷7

462÷22
594÷22

21÷3
27÷3

7
9 و

+ + + ⋯ +
1

1 × 2
1

2 × 3
1

3 × 4
1

99 × 100

= − + − + − + ⋯ + − = − = = 0٫991
1

1
2

1
2

1
3

1
3

1
4

1
99

1
100

1
1

1
100

99
100

abcd
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 حل:

 
): طبق نکتۀ بالا صحیح می باشد. گزینۀ (

 
:( گز�نۀ (

 
 
 

:( گز�نۀ (

 

   

) صدق نمی کند. ،  و  در نظر گرفته شود، در رابطۀ گزینۀ ( ، ): اگر   گزینۀ (
نکته: هرگاه در مخرج کسري  عدد در هم ضرب شوند و در صورت آنها اختلاف دو عدد ضرب شده وجود داشته باشد، 39.گزینه 2

 
می توان آن کسر را به شکل تفاضل دو کسر نوشت. 

 
 

نکته: هرگاه در مخرج کسري دو عدد در هم ضرب شوند و در صورت آن اختلاف دو عدد ضرب شده وجود داشته باشد، 40.گزینه 2

 
می توان آن کسر را به شکل تفاضل دو کسر نوشت.

 

،  دوندة   دویده است. ،  متر کمتر دویده است. یعنی دوندة  ،  متر دویده است، دوندة  وقتی  41.گزینه 3

،  از مسافت دوندة  را دویده ،  دوندة  دویده است. پس دوندة  به همین ترتیب دوندة 

است. لذا (متر)  با  فاصله دارد.
ابتدا باید عدد موجود در دایره را بیابیم. با توجه به عبارت موردنظر، اعدادي که به صورت مثبت در عبارت بالا ظاهر 42.گزینه 4

 
شده اند،  تا  تا افزایش می یابند و اعدادي که به صورت منفی در عبارت ظاهرشده اند،  تا  تا افزایش می یابند. داریم:

عدد داخل دایره  است.

 
بنابراین عبارت به صورت زیر محاسبه می شود:

< → < <
a

b

c

d

a

b

a+ c

b+ d

c

d

1
2

3

→ < <
=a

b
3a
3b

=c
d

4c
4d

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

a

b

3a+ 4c
3b+ 4d

c

d

→ < <
=a

b
2٫5a
2٫5b

=c
d

−1٫5c
−1٫5d

⎫

⎭
⎬
⎪⎪

⎪⎪

a

b

2٫5a− 1٫5c
2٫5b− 1٫5d

c

d

4a = 3b = 2c = 2d = 14
2

− + − + − + − + ⋯ + − + −
1
1

1
4

1
4

1
9

1
9

1
16

1
16

1
25

1
81

1
100

1
100

1
121

= − =
1
1

1
121

120
121

− + − + − + ⋯ + − + − = −
1
2

1
5

1
5

1
8

1
8

1
11

1
3n− 1

1
3n+ 2

1
3n+ 2

1
3n− 5

1
2

1
3n+ 5

= =
3n+ 5 − 2

2 × (3n+ 5)

3n+ 3
6n+ 10

A100B20B
80

100
A

C
90

100
BC× =

90
100

80
100

72
100

A

100 − 72 = 28A

3344
5

(2 × 3 − 1)

9
(2 × 4 + 1)

,
,

,
,

8
(3 × 3 − 1)

13
(2 × 4 + 1)

,
,

,
,

…
…

…
(3 × 4 + 1)

,
,

,
,

95
(32 × 3 − 1)

129
(32 × 4 + 1)

129

(5 − 9) + (8 − 13) + (11 − 17) + …(95 − 129)
= −4 − 5 − 6 − ⋯ − 34 = −(4 + 5 + 6 + ⋯ + 33 + 34) =

−[(1 + 2 + 3 + ⋯ + 34) − (1 + 2 + 3)]
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مجموع اعداد طبیعی  تا  از رابطۀ محاسبه می شود پس داریم:

43.گزینه 2

 
کسرها را به صورت زیر می نویسیم: 44.گزینه 4

 

 
، �س: بنابراین  با�د کوچکترین مضرب مشترک  و  و  باشد �عنی 

 
 

45.گزینه 2

46.گزینه 1

17

17 2

 
 

 
چون طول و عرض مستطیل کوچک عدد اول است، پس: ضلع مربع باید  باشد 

 
پس با توجه به شکل طول و عرض مستطیل اولیه  و  می باشد و مساحت آن  است.

47.گزینه 2

 

 
) نادرست هستند. ) و ( ، مقدار کل کسر  کوچک تر می شود. بنابراین گزینه ي ( مشاهده می شود که با افزایش مقدار 

هاي خیلی بزرگ عدد  در صورت و مخرج بی تأثیر است و مخرج تقریباً  برابر صورت می شود پس کسر مورد نظر به  در مقدار 

 
 نزدیک تر می شود.

1n
n(n+ 1)

2

−(4 + 5 + 6 + ⋯ + 34) = −[ − (1 + 2 + 3)] = −58934 × 35
2

( − ) − ( − ) + ⋯ + ( − ) − ( − )
1
2

1
2

1
4

1
2

1
3

1
5

1
2

1
48

1
50

1
2

1
49

1
51

= ( − + − + + ⋯ − + − )
1
2

1
2

1
4

1
4

1
6

1
6

1
48

1
48

1
50

− ( − + − ⋯ − + − )
1
2

1
3

1
5

1
5

1
49

1
49

1
51

= ( − ) − ( − ) = − = −
1
2

1
2

1
50

1
2

1
3

1
51

48
2 × 100

48
2 × 3 × 51

6
25

8
51

= = =
6 × 51 − 8 × 25

25 × 51
306 − 200

25 × 51
106

25 × 51

, ,
6

(n+ 3) + 6
5

(n+ 3) + 5
4

(n+ 3) + 4
n+ 345660n = 57

صورت
مخرج
مجموع

⇒

19

22
41

152

176
328

152
176

⌣×8

طول)=محیط مستطیل کوچک عرض+ )×2 = 38 ⇒ عرض+طول = 19

1719 = 2 + 17
171917 × 19 = 323

k = 0 → A = 1 , k = 1 → A = =
2
4

1
2

k = 2 → A = , k = 3 → A = =
3
7

4
10

2
5

↑ k↓34
k+13

1
3
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نکته: در جدول هاي مربعی با ضلع فرد که مجموع اعداد در سطر ها، ستون ها و قطر ها با هم برابرند، عدد وسط، میانگین 48.گزینه 4

 
آن ها است.

 

49.گزینه 1

مقداري که شیر اول در  ساعت پر می کند  متر مکعب 

 مقداري که شیر دوم تخلیه می شود در  ساعت  متر مکعب 

مقداري که در هر ساعت باقی می ماند  متر مکعب 

 
زمان پر شدن منبع به ساعت  

زمان پر شدن منبع به دقیقه   ساعت

 
) برابر  است. از طرفی چون تعداد علامت هاي قرینه برابر است با  حاصل ( 50.گزینه 4

(علت عبارت نوشته شده این است که عدد  فرد است پس هنگامی که با علامت قرینه آغاز شده به علامت قرینه نیز ختم می 

 
شود پس آن عدد  نوشته شده در عبارت بالا همان علامت  ام است که علامت قرینه است.)

 
پس جواب برابر است با:

 

= = 5(−3) + (−1) + 1 + 3 + 5 + 7 + 9 + 11 + 13
9

45
9

1←= → x = =
20
3
5

60
x

60 ×
3
5

20
9
5

1←= → x = =
15
3

20

60
x

60 ×
3

20
15

3
5

←− =
9
5

3
5

6
5

←60 ÷ = 60 × = 506
5

5
6

←= 50 × 60 = 3000

−2 − 3−5+ 1 = 699
1396

2
1397

1
––

1397

−(−5) = +5

     


